



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

«ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟ» Ή «ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΟ» ΤΟ ΛΙΜΠΕΡΑΛ ΠΑΡΤΙ; Ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ διεκδικεί τον μεσαίο χώρο στην πολιτική

Από την μακρινή Αγγλία ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ σήκωσε το γάντι για ν' αντιμετωπίσει -επιτέλους!- τον Τόνι Αμπο με τους οπαδούς του που θέλουν να επιβάλουν τη συντηρητική ταυτότητα στο Λίμπεραλ Πάρτι.

Ο κ. Τέρνμπουλ είπε στο Λονδίνο πως στόχος του Λίμπεραλ Πάρτι δεν ήταν ποτέ οι συντηρητικές πολιτικές και γι' αυτό ο ιδρυτής του Κόμματος, Ρόμπερτ Μέντζις, δεν το ονόμασε «Συντηρητικό». Ο Μέντζις ήθελε ένα «Φιλελεύθερο» κόμμα για να αντιμετωπίσει τους σοσιαλιστές του Εργατικού Κόμματος μετά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο.

Για την ιστορία να αναφέρω ότι το Λίμπεραλ Πάρτι ιδρύθηκε το 1944 ύστερα από ένα τριήμερο συνέδριο σε

μια μικρή αίθουσα κοντά στο Κοινοβούλιο στην Καμπέρα. Το συνέδριο είχε οργανωθεί από τον αρχηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης, (United Australia Party), Ρόμπερτ Μέντζις, ο οποίος είχε ήδη υπηρετήσει σαν πρωθυπουργός από το 1939 έως το 1941.

Στο συνέδριο συμμετείχαν 80 άνδρες και γυναίκες από κόμματα και οργανώσεις που πίστευαν στην ελευθερία και επιλογές του ατόμου.

Ο Μέντζις επέλεξε το όνομα «Λίμπεραλ» επειδή εκφράζει την προοδευτική άποψη του 19ου αιώνα για ελεύθερο εμπόριο και κοινωνική ισότητα. Μέχρι τον Μάιο 1945, το νέο κόμμα είχε αποκτήσει 40.000 μέλη και το 1949 οι Λίμπεραλ κέρδισαν για πρώτη φορά τις εθνικές εκλογές με τη

συνεργασία του Αγροτικού Κόμματος. Ο Μέντζις ήταν πρωθυπουργός 17 χρόνια μέχρι που αποσύρθηκε από την πολιτική το 1966. Συνολικά, οι Λίμπεραλ κυβέρνησαν την Αυστραλία 23 χρόνια από το 1949 μέχρι το 1972 και επτά χρόνια από το 1975 έως το 1983, ενώ κέρδισε τις εθνικές εκλογές το 1996, 1998, 2001, 2004, 2013 και 2015.

Υστερα, από μεγάλες υποχωρήσεις του Μάλκολμ Τέρνμπουλ στη συντηρητική πτέρυγα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, ο πρωθυπουργός αποφάσισε ν' απαντήσει στις συνεχείς προκλήσεις του συντηρητικού πρώην πρωθυπουργού, Τόνι Αμπο.

«Αν ο Μέντζις ήθελε συντηρητικό κόμμα δεν θα ονόμαζε «Λίμπεραλ» το Κόμμα μας, που πρέπει να παρα-

μείνει σταθερά στο κέντρο της πολιτικής», είπε ο κ. Τέρνμπουλ και βρήκε πολλούς υποστηρικτές σημαντικές προσωπικότητες του Λίμπεραλ Πάρτι.

Ομως, ο λαός της Αυστραλίας πολύ λίγο ενδιαφέρεται για την ταυτότητα του Λίμπεραλ Πάρτι, αν είναι φιλελεύθερο, ή συντηρητικό. Σήμερα υπάρχουν θύλακες φτώχειας στην Αυστραλία της ευημερίας και χθες διάβασα πως ηλικιωμένοι πωλούν τα φάρμακά τους για να μπορέσουν να επιβιώσουν.

Στις επόμενες εκλογές οι Λίμπεραλ δεν θα κριθούν για την πολιτική ταυτότητά τους, αλλά για τα έργα τους που μέχρι τώρα -τουλάχιστον- δεν κέρδισαν την εμπιστοσύνη των πολιτών.

Οι εξελίξεις στην Ελλάδα

Στην πατρίδα μας συνεχίζονται με ύβρεις, συκοφαντικές καταγγελίες και καραμπινάτη παραπληροφόρηση οι επιθέσεις εναντίον της κυβέρνησης Τσίπρα από σύσσωμη την αντιπολίτευση. Κυρίως τον Κυριάκο Μητσοτάκη και την καυμένη τη Φώφη Γεννηματά που ελπίζει ν' αντικαταστήσει τον Βαγγέλη Βενιζέλο σαν δεκανίκι της Νέας Δημοκρατίας.

Αριστερός ψάλτης στις προσευχές για την άνοδο της Νέας Δημοκρατίας στην εξουσία είναι το ΚΚΕ και δεξιός ψάλτης η Χρυσή Αυγή με καντηλανάφτες το Ποτάμι και την Ένωση Κεντρώων. Γιατί αυτή η βιασύνη να... θάψουν τον Τσίπρα πριν την ώρα του;

Είπαμε, η Φώφη για να της δώσει υπουργείο ο Μητσοτάκης, το ΚΚΕ επειδή ελπίζει να επιστρέψουν στον Περισσό οι αριστεροί υποστηρικτές του ΣΥΡΙΖΑ και η Χρυσή Αυγή από αλληλεγγύη στον Αδωνι και τον Βορίδη.

Έχει δίκιο ο Μητσοτάκης που ζητά σε καθημερινή βάση εκλογές εδώ και τώρα, επειδή γνωρίζει πολύ καλά ότι η εκλογική νίκη που είναι αίγλη αν γίνουν οι εκλογές αύριο, θα είναι πολύ δύσκολο να τις κερδίσει το 2019.

Ο Τσίπρας και οι συνεργάτες του φαίνονται αισιόδοξοι πως μέχρι το 2019 θα έχουν ανατρέψει τα σημερινά δεδομένα και δεν θα χρειαστεί να εγκαταλείψουν το μέγαρο Μαξίμου.

Ήδη αναμένονται φέτος 30 εκατομμύρια τουρίστες, σημειώνεται αύξηση της κατανάλωσης, διψήφια αύξηση των επενδύσεων παγίου κεφαλαίου και ανάκαμψη της οικονομίας με αύξηση του ΑΕΠ κατά 2,5% το 2017.

Εξάλλου, οι επενδύσεις φέτος θα τρέξουν με

ρυθμό 13%-15% και οι εξαγωγές θα αυξηθούν κατά 5,5%.

Σύμφωνα με μελέτη, η υποχώρηση της ανεργίας θα περιοριστεί στη μία ποσοστιαία μονάδα (22,2%) ως αποτέλεσμα της αύξησης των ασφαλιστικών εισφορών και της υψηλότερης φορολογίας που λειτουργούν ανασχετικά.

Σε ό,τι αφορά την πορεία μετά το πέρας της 2ης αξιολόγησης, άποψη των οικονομολόγων είναι ότι θα υποχωρήσει αισθητά η αβεβαιότητα της περιόδου που προηγήθηκε, ενώ σε συνδυασμό με πιθανές αποφάσεις για τον επαναπροσδιορισμό των όρων εξυπηρέτησης του δανείου του EFSF και την έγκριση της χρηματοδότησης της Ελλάδας από το ΔΝΤ, εκτιμά ότι θα ενισχυθεί σταδιακά η εμπιστοσύνη για τη βιωσιμότητα των δημόσιων οικονομικών της χώρας.

Σε ρυθμούς του αναπτυξιακού σχεδίου της για τα επόμενα χρόνια κινείται η κυβέρνηση, καθώς από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο ξεκινάει την εφαρμογή του με πρόταγμα τη μείωση της ανεργίας κατά 10% έως το 2021 αλλά και την ενίσχυση της αναπτυξιακής διαδικασίας.

Το βιβλίο του Λάμπρου Παπαδόπουλου

Ο γνωστός και συμπαθέστατος συμπάροικος, Λάμπρος Παπαδόπουλος, ενημέρωσε τη στήλη ότι έφτασαν τα βιβλία του από την Ελλάδα και σύντομα θα επικοινωνήσει με όσους έχουν παραγγείλει το βιβλίο του.

Επειδή πρόκειται για μια πρωτοποριακή και πολύ ενδιαφέρουσα συγγραφική εργασία του Λάμπρου, εγώ θα συμβούλευα ανεπιφύλακτα όσους δεν το έχετε διαβάσει να του τηλεφωνήσε-

τε στο 0438462806 και αυτός θα σας το παραδώσει στο σπίτι ή στην επιχείρησή σας.

Καλό!

Μια κοπέλα φέρνει σπίτι το φίλο της να τον γνωρίσει στους γονείς της, μια που αποφάσισαν να παντρευτούν.

- Ποια είναι λοιπόν τα σχέδιά σου; ρώτησε ο πατέρας της κοπέλας.

- Έχω πάρει υποτροφία για το Πανεπιστήμιο, απάντησε ο νεαρός.

- Υποτροφία ... μμμμ ... Αξιοθαύμαστο, αλλά πως θα μπορέσεις να παράσχεις στην κόρη μου ένα σπίτι για να ζήσει όπως έχει συνηθίσει;

- Θα μελετήσω σκληρά κι έχει ο Θεός.

- Και τι θα κάνεις για να προσφέρεις στην κόρη μου το δαχτυλίδι αρραβώνων που της αξίζει;

- Θα αφοσιωθώ στις σπουδές μου κι έχει ο Θεός.

- Και παιδιά; Πως θα μπορέσεις να συντηρήσεις παιδιά;

- Μην ανησυχείτε κύριε, έχει ο Θεός.

Η όλη συζήτηση συνεχίστηκε έτσι και κάθε φορά που ο πατέρας της κοπέλας ρωτούσε κάτι, ο ιδεαλιστής γαμπρός επέμενε ότι έχει ο Θεός.

Αργότερα η μητέρα της κοπέλας ρώτησε τον άντρα της:

- Πως πήγε η κουβέντα σας;

- Δεν έχει δουλειά, δεν έχει σχέδια για το μέλλον, αλλά τουλάχιστον πιστεύει ότι είμαι Θεός.

Ακόμη ένα:

- Θα μου δώσεις μια δεύτερη ευκαιρία;

- Όχι και να μου επιστρέψεις την πρώτη!